

# 春节临近,水果、蔬菜纷纷价涨

李滨 记者 王玉 董坤芬

春节的临近,许多家庭开始置备年货。昨日记者从合肥干货、水果市场上了解到,目前各类价格都出现了小幅上涨,好在这些商品价格虽然出现上涨,但是还是在有限、可控的范围内,不会出现大幅增长。

## 葡萄干较去年同期涨50%

在合肥七桂塘乾坤炒货店门前,购买干货的市民将整个摊位围得水泄不通。

摊主对记者说:“从元旦开始,摊位上每天都能销售近千斤干货,目前来看价格还算稳定。”

但是说不准到春节会不会涨价。”

据合肥市周谷堆批发市场信息员李涛介绍,目前大枣、核桃、杏仁等干货的价格比较稳定,而且上涨的空间有限。但是葡萄干的价格出现了上涨,这主要是

2011年新疆的气候干旱,导致葡萄产量较少,销往合肥的葡萄干数量随之变小,因此带动价格上涨。现在批发价每斤15元左右,与去年同期每斤10元的售价相比,每斤售价的涨幅约为50%。

## 水果价格水涨船高

“之前砂糖橘的批发价维持在每斤两块左右,最近三四天价格渐涨,几乎是一天一个价。”卖进口水果的李大姐说。

据李涛介绍,由于春节临近,大量的市民开始置备年货,加上许多单位为了即将到来的年会和春节,也专门派工作人员来市场

购买水果,导致市场上销售非常火爆,当然价格也随即有所波动。不过预计后期价格上涨空间有限,涨幅不会太高。

## 气温偏低带动蔬菜价格上涨

从统计数字来看,上周蔬菜市场日成交量达到2450吨,有5种菜价上涨。预计本周蔬菜交易量将呈节日性上涨趋势,部分菜

价小幅上涨。

根据分析,这主要是长途调运蔬菜交易中,产地收购价上涨,带动价格上扬。同时本地气温持

续偏低,地产菜上市量相对减少,而近期气温偏低,叶菜作为烫菜类,需求量增加,因而部分叶菜价格较上周仍会有小幅上涨。

## 三十岗特色年货节开办

星报讯(张云 葛传红 记者 徐涛) 春节将至,采购年货成为市民们欢度佳节的首选,今年年货采购又添新去处。昨日开始,庐阳区三十岗民俗展演暨土特产年货节正式开幕,广大市民可以乘坐300路公交车前往现场。

1月14日至15日,由庐阳区宣传部、三十岗乡人民政府等多家单位主办的首届民俗暨土特产年货节,在三国公园前的汉代风情街举行。活动期间,各参展企

业按照干货、风味农副产品、蔬菜瓜果等排开9个展区,市民不仅可以尽享购物盛宴,试吃特色小吃,还可以观赏民俗文化表演,一饱眼福。市民还可以进农家抓土鸡,也可以深入田间地头,体验蔬菜采摘之乐……

为方便市民参加年货节,活动期间,主办方还特别开通从亳州路至汉代风情街的免费购物专线,市民还可以直接从市区乘坐300路公交车抵达现场。

## 超市设专区卖“爱心洋葱”

星报讯(记者 王伟伟) 从怀远的石榴到界首的萝卜,再到方邱湖的“水果洋葱”,这些滞销的果蔬让忙碌了一年的菜农们心急如焚。昨日上午,在合肥市餐饮协会及蜀山区商务部门的牵线搭桥下,合肥天为超市与凤阳签署了合作协议,该超市首批购进4万斤洋葱零利润销售给市民。

“这水果洋葱一斤8毛钱,比其他水果便宜多了!给我来两斤。”刘大妈拎着两斤水果洋葱告诉记者,反正水果也是要买的,还

能献点爱心,这不是好事嘛!记者了解到,在合肥天为超市170多个社区店销售,不少热心市民纷纷奔着“爱心专区”来购买水果洋葱。

采访中,方邱湖农场副场长李永昌说,目前农场的水果洋葱在各界帮助下已经推销了一些,但现在仍然有40万斤的洋葱堆在仓库。“能够在春节前把洋葱卖完是我们最大的心愿,也希望合肥市民过年能多买点洋葱,让我们的菜农过个安心年。”

## 外籍人合肥酿车祸获刑



星报讯(记者 宋娟) 也门人木尼尔,因在合肥绕城高速公路上违反交通规定超速并扭

头拿手机,导致2人死亡、1人重伤、1人轻伤的重大车祸(本报2011年11月29日曾作报道)。昨日,记者从合肥市中级人民法院获悉,木尼尔因犯交通肇事罪,被判处有期徒刑三年,缓刑三年。

## 合肥将慢性乙肝纳入医保

星报讯(记者 张健) 近日,合肥市人社局出台新规,将慢性乙肝纳入职工医保、居民医保门诊特殊病范围。

新规规定,合肥市参保人员凡是符合慢性乙型肝炎门诊待遇条件,或已在二级以上定点医疗机

构开始规范的抗病毒治疗,目前病情稳定,但尚未达到停药标准的,可申请慢性乙肝抗病毒门诊治疗。申请者需提供最近半年内肝功能、乙肝病毒检测等相关检查材料送交相关部门审查。对因病情变化需住院治疗的,住院当

月或次月不享受门诊治疗待遇。

据了解,合肥市传染病医院为慢性乙型肝炎门诊特殊病定点医院。患者进行慢性乙肝抗病毒门诊治疗,职工医保、居民医保年度最高支付限额分别为8000元、5300元。

## 名牌跑车到期没货遭起诉

### 双倍返还定金10万元



星报讯(姚发轩 记者 刘欢 丁林) 合同上写的是“预付款”,收据上写的却是“定金”,到了交货期限却提不到车(本报2011年4月8日A4版曾报道)。

省城陆先生将汽车销售公司告上法院,要求索赔双倍定金。近日,合肥市瑶海区人民法院判决合肥市某汽车销售公司,双倍返还陆先生的定金。该公司不服,提起上诉,合肥市中级人民法院二审驳回上诉,维持原判。

内,将其余货款付至卖方指定的开户银行,逾期则卖方有权解除合同,买方需付清全部车款才能提车。签完合同后,陆先生当天就将5万元预付款支付给4S店。

可过了交货日期,陆先生被告知定购的车辆没货。陆先生因此要求4S店双倍返还定金,对方却以“预付款”等相关条款免责。陆先生一纸诉状告上了法院,要求解除合同,双倍返还定金。

法院审理认为,陆先生已经支付5万元预付款,购车合同生效,且根据该合同的有关约定,该预付款具有定金性质。4S店以合同未生效为由,不履行合同,没有法律依据,且因销售商原因致使合同履行期限已过,瑶海区人民法院一审判决该汽车销售公司双倍返还定金10万元。该汽车销售商不服,提起上诉。日前,合肥市中院二审判决驳回上诉,维持原判。

## 它很小,但你千万别大意

### 区区小沟让搅拌车彻底“趴窝”

星报讯(马芹芹 记者 张敏) 昨日上午10时许,省城青龙潭路滨河小区在建工地附近,一辆混凝土车滑落至沟渠中,幸而附近的工人躲闪及时,未造成人员伤亡,但为了拽出陷入沟渠中的搅拌车,请来的吊车花了近

两个小时。记者赶到现场时,发现该大型搅拌车后两排车轮完全陷入沟渠中,沟渠深度恰好埋过车轮,车辆明显倾斜,幸而车尾部有一对尚未拆除的模板抵挡,阻住了搅拌车进一步下滑。

搅拌车司机望着此番场景垂头丧气。据其称,当时在倒车中,车速并不快,但由于地表均是泥泞的土地,车轮突然打滑失去控制,即便紧急制动刹车,车辆还是骤然后退滑入沟渠中。

### 小小烟头让车棚差点成火海

星报讯(马芹芹 记者 张敏) 昨日上午10时许,在省城涡阳路幸福家园小区一筒易车棚内,突发火情,20多辆电动车“深陷其中”。

曾堆放纸盒等大量杂物,蹿出的黑烟让居民及时发觉,此时火势将整个杂物引燃,不断舔舐着车辆轮胎,并开始蔓延至附近的车辆。危急情况下,居民展开了自救,大伙纷纷端出水盆,不

断浇灭蹿出的火苗。经过一番努力,在消防呼啸赶到前,成功将明火扑灭。

据居民猜测,可能居民随手乱扔烟头,引燃了这堆杂物。目前,火灾原因正在进一步调查中。



倪路/摄

2012年雨雪天气即将到来,合肥市政管理处提前做好准备,应急突击队将再度披挂上阵。大型扫雪车、推雪机、环保融雪剂撒布机、人工撒盐车等机械化除雪车辆严阵以待,确保市区重点路段、桥梁、通道畅通。